

## 專訪學校管理委員會主席王學玲女士

踏入十一月，又是「簾捲西風」的季節。猶記得十一月十七日當天，天色昏暗，微風細雨，街道上只有三三兩兩的行人在走著，絲絲涼意倏地襲了上來，我們不禁打了幾個哆嗦，撐起雨傘，逕自往「王朝盛宴」走去。

一走進去，整個會場已黑壓壓的站滿了人，暖意從脖子冒了上來，當天是本校舉行2012-13年度家長教師會周年聚餐暨第十八屆常務委員會就職典禮的大日子，我們作為北官小記者感到非常榮幸，有機會訪問學校管理委員會主席王學玲女士，向她取經—「如何提問，促進學習」。

王學玲女士自小文靜害羞，不愛發問。直至有一次上數學課，老師教她學習方程式的運算，但她老是聽不明白，便鼓起勇氣問一問鄰座的同學，同學只略為提點了她，沒想到：一問，一提點，就能令她茅塞頓開。自此以後，王學玲女士的提問方法是：一、先想一想要問的問題是否自己無法解答；二、肯定了是一個疑問，就毋須擔心問題是好還是不好；三、要弄清楚問題的核心；四、發問時必須要有禮貌。

總的來說，提問的錦囊是：「膽大、心細、面皮厚」，善於發問，既能助己，亦能助人。

2012-13年度家長教師會周年聚餐暨第十八屆常務委員會就職典禮在歡聲笑語中圓滿結束。

雨停了，但秋風仍颼颼的吹著。今晚我們有幸得到了王學玲女士的「提問錦囊」，真是滿載而歸。

## 小學生涯最後一次的旅行 6A 劉芷晴

不知不覺間，我由一個天真爛漫的小女孩長大至即將升讀中學的少年。今年，是我的小學生涯中最後一年。六年小學生涯的青蔥歲月，我與同學們一起的點點滴滴，全都深深地記印在我的腦海中。今年十一月二日是畢業前的最後一次旅行，更使我懷念。

那天，我早早便起床回校，直奔6A班這個「家」，課室裏早已擠滿人，同學們急不及待的展示自己的行裝，有的帶了運動用品，有的帶了食物，有的帶了飲料……大家都希望在這次的旅行抓緊機會與老師及同學分享佳餚及合照留念。

「鎗—鎗—鎗」學校鎗聲響起，我們便浩浩蕩蕩地出發。起初，大家還感到興致勃勃的，可是一小時過後，我們已感到疲憊不堪，口渴、飢餓、力不透支，同學們開始「痛苦」地呻吟着。不過，步行至目的地太平山山頂廣場後，大家都疲態盡消，臉上即時展露出喜悅的笑容呢！這時，大家可輕鬆地開餐，享用各種美味的食物，各人都吃得津津有味。吃飽後，同學們開始進行各項活動：打羽毛球、跳繩、集體遊戲……大家都玩得興高采烈呢！

快樂的時間總是過得特別快，回程時間到了，雖然意猶未盡，但是我也只好懷着依依不捨的心情離開。



# 北官 學生報

<http://www.npgps.edu.hk>

## 第六十四期

2012年12月5日 星期三  
本期出紙A4雙面一大張

北角官立小學  
英皇道888號  
北官小記者出版



王學玲女士接受小記者的訪問。



訪問完畢，鄒愛蓮校長、程少玲老師、小記者與王學玲女士合照。

訪問：北官小記者 5A 楊潔宜、5A 羅智遠、5B 林均圓  
文稿整理：程少玲老師

## 旅行遊記 4B 吳凱華、王詩雲

今天是我們三、四年級旅行的日子，目的地是獅子會自然教育中心。這天陽光普照，萬里無雲，實在是出遊的好日子，我們帶著雀躍的心情回校。

大約九時，我們已經置身於自然教育中心的竹林之中。竹林中遍佈著高大挺拔的翠竹。一陣微風吹來，翠竹散發出陣陣清香的味道之外，竹樹互相碰撞發出的「沙沙」聲，讓我閉上眼睛，細心聆聽這聲音，彷彿在聽它們竊竊私語。

然後，我們到了美果園，最初我們只見光禿禿的植物，不過仔細一看，原來樹頂上結滿色彩鮮艷的果實，我看到它們，不禁垂涎欲滴，想馬上一口吃掉它們呢！

隨後，我們參觀蝴蝶谷裏各式各樣的蝴蝶，附近還有一隻大蜘蛛在結網捕捉獵物，大家都紛紛用相機拍下來。我們再沿著自然教育徑步行，沿途有不同的樹木，還有雀鳥的鳴叫聲，為大自然帶來無限生機。

參觀後，當然是自由活動的時間，同學們有的休息，有的用餐，有的玩耍，大家都各司其職，享受悠閒的時光。

當老師宣佈收拾東西時，我們都帶著依依不捨的心情踏上歸途，這一天確實既愉快又難忘。



# 綠色生活

「保護環境，由我做起」，以下是我們生活中可以實踐的綠色行動：

<h3>把家居綠化</h3> <ul style="list-style-type: none"> <li>離開房間時關掉電燈和冷氣機。</li> <li>多用花灑少用浴缸，可省下許多水。</li> <li>食具不大肥贊時用暖水清洗，減少使用洗潔精。</li> <li>室外室內多種植物，令周圍陰涼，減少開風扇、冷氣。</li> </ul>	<h3>把飲食綠化</h3> <ul style="list-style-type: none"> <li>高度加工的食品對人無益，更浪費資源、污染環境，盡量少吃。</li> <li>不吃燕窩、魚翅、鮑魚、蛇、一切野味、髮菜等，減少破壞自然生態。</li> <li>食物添加劑往往對人及環境都有害，避之則吉。</li> </ul>
<h3>把衣著綠化</h3> <ul style="list-style-type: none"> <li>建立個人衣著風格，不用時常跟風多買時裝。</li> <li>多穿二手衣服，例如哥哥姊姊傳給弟妹。</li> <li>多把舊衣服改裝翻新，可以省錢又省資源。</li> </ul>	<h3>把學校綠化</h3> <ul style="list-style-type: none"> <li>多使用校內飲水機，減少光顧包裝飲品。</li> <li>盡量省紙，例如必要時才影印或電腦打印。</li> <li>用「私家」餐具，減少使用用完即棄的餐具。</li> <li>有毒的文具（例如鉛筆頭、改錯水）盡量少用。</li> </ul>
<h3>把生活習慣綠化</h3>	
<ul style="list-style-type: none"> <li>多自己設計玩具，既益智、省錢、又多滿足感。</li> <li>多用舊物料自製禮物或貨咁，既有心思、省錢、又省資源；多用電子貨咁代替紙製貨咁。</li> <li>必要時才更換電子用品，例如手機、電腦。</li> <li>盡量用濕電或可再充電電芯，少用普通電芯。</li> <li>拒收在街上派發的宣傳單張，減少浪費資源。</li> </ul>	

[http://www.producetgreen.org.hk/topic\\_01.htm#01](http://www.producetgreen.org.hk/topic_01.htm#01) 資料來源：綠田園基金

# My secondary school life (2011-2012 6A Elaine Wong)

On 1st of September, I attended my new secondary school. I turned over a new leaf of my life. I felt nervous at first since the new learning environment and people were strange to me. Yet, I felt more confident because I found that my schoolmates and teachers are nice and friendly. I have made many new friends in secondary school and I think some of them have become my close friends who always support and love me. However, I still remember my dear primary schoolmates and teachers. They have taught and inspired me a lot in the past.

The things in secondary school which deeply impressed me are the various subjects learnt in form one such as Integrated Science, Geography, History, Chinese History and History comparing with less subjects learnt in primary school. I will do my best in all subjects.

In short, I really enjoy my wonderful new school life. The examination is coming soon, I hope all my classmates can get good results.

第63期 | 9大比拼答案

- 舉案2：鐘打四下只有三個間隔，鐘打三秒。即一個鐘頭鐘打一秒。鐘打七下。有六個間隔。所以鐘頭鐘打四下只有二個半小時。即二小時三十分鐘。

舉案1：上午七時再過七個小時。便是下午二時了。

2. 鐘打四下，需時三秒，鐘打七下，需要幾秒的時間呢？

## 第64期考考你IQ

## 「猜謎學成語」題目

1. 謎題：又食又嘔  
釋義：形容說話時有顧慮，不能痛快地說出來。

2. 謎題：軍事論文  
釋義：不理會實際情況，只是空談理論。

3. 謎題：風涼話  
釋義：含有譏諷和嘲笑的說話。

4. 謎題：雙手鬱成  
釋義：做不必要的、多餘的事情。

5. 謎題：舉重比賽  
釋義：過分計較瑣碎或無關重要的事物。  
答案將於第65期公佈